

大江网:www.jxnews.com.cn

多 赣鄱云



2023年11月

星期二

癸卯年九月廿四 **江西日报社出版**

国内统一连续出版物号 【CN 36-0001】 邮发代号【43-1】

> 第 27054 号 今日 12 版

习近平分别会见古巴总理塞尔维亚总理澳大利亚总理南非副总统

新华社北京11月6日电(记者郑明达)11月6日下午,国家主席习近平在人民大会堂会见古巴总理马雷罗。

习近平指出,中国和古巴是好朋友、好同志、好兄弟。在中古历届领导人引领和培育下,两国在建设本国特色社会主义道路上携手并进,在涉及彼此核心利益问题上相互支持,在国际和地区问题上密切配合,结下了

牢不可破的信义之交。中方从战略 高度和全局角度看待和发展两党两 国特殊友好关系,坚持中古长期友好 方针,愿同古方持续深化政治互信和 战略协作,开展治党治国理论研讨和 经验交流。中方将继续坚定支持古 巴人民反对外来干涉和封锁,维护国

家主权和民族尊严。 习近平强调,我在第三届"一带 一路"国际合作高峰论坛上宣布了支持高质量共建"一带一路"的八项行动,欢迎古方积极对接,特别是在农业、旅游、卫生、科技、信息通信等领域深挖合作潜力,推动两国合作走深走实。希望古方继续用好中国国际进口博览会等重要平台,推动更多特色产品进入中国市场。

品进入中国市场。 **(下转第3版)**

习近平会见全国"枫桥式工作法"入选单位代表

蔡奇李希参加会见

新华社北京11月6日电 中共 中央总书记、国家主席、中央军委 主席习近平6日上午在北京人民大 会堂亲切会见全国"枫桥式工作 法"人选单位代表,向他们表示诚 挚问候和热烈祝贺,勉励他们再接 再厉,坚持和发展好新时代"枫桥 经验",为推进更高水平的平安中 国建设作出新的更大贡献。

中共中央政治局常委、中央 办公厅主任蔡奇,中共中央政治 局常委、中央纪委书记李希参加 会见。

上午10时30分,习近平等来 到人民大会堂东大厅,全场响起 热烈掌声。习近平等向代表们 挥手致意,同大家亲切交流并合 影留念。

陈文清、王小洪、吴政隆、张 军、应勇参加会见。

党的十八大以来,习近平总书记就坚持和发展新时代"枫桥经验"作出一系列重要指示,各地认真贯彻落实习近平总书记重要指示精神,紧紧依靠群众探索创新,努力为中国式现代化建设创造安全稳定的社会环境。中央政法委在全国范围内评选出104个"枫桥式工作法"单位。



11月6日,党和国家领导人习近平、蔡奇、李希等在北京人民大会堂会见全国"枫桥式工作法"入选单位代表。

新华社记者 李学仁摄

华记习近平总书记殷殷嘱托 本为谱写中国式现代化江西篇章

让城乡居民共享优质医疗

本报讯(全媒体记者倪可心) 10月24日,省卫生健康委党组理论 学习中心组(扩大)集体学习会议强 调,要聚焦打造新时代卫生健康"四 区四高地"主题主线,打响富有赣鄱 特色的卫健工作品牌;10月26日,全 省紧密型县域医共体建设和紧密型 城市医疗集团建设试点工作推进会 暨培训班在萍乡召开……近期,全 省卫健系统以实际行动服务基层群 众,为全面建设社会主义现代化江 西夯实健康基石。

"习近平总书记在江西考察时指出,确保老区人民共享改革发展成果,过上幸福生活,是推进全体人民共同富裕的底线任务。这为强化城乡卫生健康服务能力指明了前进方向,提供了根本遵循。"省卫生健康委党组书记、主任龚建平说。

当前,省卫生健康委将全力建设 紧密型县域医共体和城市医疗集团, 打通医疗资源"围墙":通过派遣专家 和专科共建等方式提升市县医院医疗能力,形成县域内、城市区域内医疗卫生一体化服务体系;加大基层和紧缺专业人才培养扶持力度,推进农村卫生人才定向培养,壮大基层卫生人才队伍;推进医疗、公卫、家庭医生签约、分级诊疗、慢病管理等信息的互联互通,让"数据跑腿""云端跑腿"代替"患者跑腿",方便群众看病就医。

下一步,省卫生健康委将采取走出去、引进来的方法,到先进省份考察学习改革经验做法,大胆探索建立符合本地实际的运行机制,协调研究解决在推进过程中遇到的体制机制问题,为紧密型县域医共体建设、城市医疗集团建设提供强有力的政策支撑,促进全省卫生健康事业高质量发展。

一线行动



11月6日, 萍乡市安源区五陂镇册雷村油葵花开正盛, 吸引了众多游客拍照。安源区认真贯彻落实习近平总书记考察江西重要讲话精神, 进一步加强"三农"工作, 引导农民利用冬闲农田, 接茬种植油葵、油菜、蔬菜等经济作物, 促进农旅融合发展, 助推乡村振兴。 特约通讯员 李桂东摄

赛阳社区"二四六"议事工作法为民办实事

学思想 强党性 重实践 建新功

本报九江讯(熊睿 通讯员芦梓君)日前,笔者走进九江市濂溪区赛阳镇赛阳社区,只见道路平坦畅通,绿化景观秀美。"现在很多市民慕名来我们社区参观,居住在这里幸福感满满。"居民胡宗云对改善后的生活环境赞不绝口。第二批主题教育开展以来,赛阳社区聚焦民生热点,制

定"二四六"社区居民议事工作法,解 决了一批群众急难愁盼问题。

面对面找问题,寻方法解难题。该社区实施"二四六"社区居民议事工作法(即党建网格和社区治理网格相融合,社区"两委"干部、居民代表、党员代表、网格员会谈,广开渠道集民意、民主协商定

议题、深度调研拟方案、反复讨论 达共识、跟踪问效抓落实、反复讨时公 示听反馈六步议事程序),积极间 应群众关切。社区居民黄应环 以前赛阳集镇的管理秩序、积明境 貌、基础设施没能及时跟,上 发生,改善居民生活环境。"社区 提现进行区 ,改善居民生活环境。"社区案, 科学规划和管理,提升老集提升 最后。目前,赛阳老集镇改造品质明显 提升。 新建成的赛阳中小学位于岳家市路。"学生家长都习惯走一条路途近的乡间小道去学校,一到下雨天,道路比较湿滑,给学生上下学带来不便。"在赛阳社区举办的"拉家常"活动上,社区居民希望能把这条乡间小道改造一下,方便学生上下学。

社区党员代表了解到居民的诉求后,立即与有关部门沟通,并积极争取到了社会力量支持,筹集10万元资金对这条乡间小道进行了硬化处理,昔日坑洼不平的泥巴路变成了干净、平整的水泥路。 (下转第2版)

习近平向首届"一带一路"科技交流大会致贺信

新华社北京11月6日电 11月6日,国家主席习近平向首届"一带一路"科技交流大会致贺信。

习近平指出,第三届"一带一路" 国际合作高峰论坛成功举办,共建"一带一路"进入高质量发展的新阶段。 科技合作是共建"一带一路"合作的重 要组成部分。中方将弘扬以和平合作、开放包容、互学互鉴、互利共赢为 核心的丝路精神,深入实施"一带一路"科技创新行动计划,推进国际科技 创新交流,与各国共同挖掘创新增长潜力,激发创新合作潜能,强化创新伙伴关系,促进创新成果更多惠及各国人民,助力共建"一带一路"高质量发展,推动构建人类命运共同体。

首届"一带一路"科技交流大会主题为"共建创新之路,同促合作发展",由科技部、中国科学院、中国工程院、中国科协、重庆市人民政府和四川省人民政府共同主办,国家发展改革委作为支持单位,当日在重庆市开幕。

省政府召开第29次常务会议

叶建春主持

本报讯(全媒体记者张武明) 11月6日,省长叶建春主持召开第29次省政府常务会议,传达学习习近平总书记近期重要讲话、重要指示精神,审议并原则通过了《关于金融支持制造业重点产业链现代化建设"1269"行动计划(2023—2026年)的若干措施》。

会议提出,要牢牢抓住第三届"一带一路"国际合作高峰论坛、第六届中国国际进口博览会的新机遇,充分发挥我省产业优势、区位优势、改革优势,主动融入共建"一带一路"等国家战略,坚持"走出去"与"引进来"相结合,纵深推进内陆开放型经济试验区建设,持续放大系列会展效应,务实推进对外开放合作,不断畅通对外开放通道、优化对外开放环境,切实提升我省参与国际大循环的竞争力,推动我省对内对外开放取得新成效。

会议传达学习了11月3日召开的国务院常务会议精神,强调要坚决扛起保障国家稀土战略资源安全、维护稀土产业链供应链稳定的重要使命,统筹抓好稀土资源勘探、开发利用与规范管理,加强关键领域核心技

术研发攻关,不断提升稀土产业高端化、智能化、绿色化发展水平,进一步打响"中国稀金谷"品牌。要结合江西实际落实好相关政策举措,优化卫生检疫工作机制,在筑牢口岸检疫防线的同时提高贸易便利化水平,深入实施专利转化专项计划,推动更多符合江西战略发展需求、有利于实施"1269"行动计划的高价值专利成果

会议提出,金融是国民经济的血脉,要推动金融更精准更有效地支持制造业发展,助力构建具有江西特色和优势的现代化产业体系。要紧紧围绕"1269"行动计划,加大对战略性新兴产业、先进制造业集群的支持力度,在守住不发生系统性区域性金融风险底线的基础上,探索创新企业发展所需的服务场景和金融产品,强化政府性担保增信,更多帮助有潜力、有未来的企业解决融资贵、融资慢等问题,切实降低企业融资成本,既让企业感受到实实在在的支持,又让金融机构放心大胆提供金融支持。

会议还研究了其他事项。

江西日报社6件作品获第33届中国新闻奖 其中一等奖2件

本报讯(全媒体记者张衍)在第24个中国记者节来临之际,11月6日,由中华全国新闻工作者协会主办的第33届中国新闻奖评选结果揭晓。江西日报社有6件作品获奖,其中一等奖2件、二等奖2件、三等奖2件,获奖总数位列全国省级党报第2位。

在获奖作品中,新闻专栏《红色故事绘》(作者:集体,编辑:顾强、叶涛、童孝飞)、应用创新《江西营商"营商帮办"》(作者:黄万林、张晶、游静、邹文彪、陈文秀、吴剑锋,编辑:集体)获一等奖:新闻摄影《极枯鄱湖 生态大考》

(作者:集体,编辑:集体)、新闻编排《2022年10月27日〈江西日报〉5-8版》(作者:集体,编辑:集体)获二等奖;新闻专题《江西红色名村别样红》(作者:集体,编辑:集体)、典型报道《法润大地满眼春——新时代"寻乌经验"启示录》(作者:梁健、毛江凡;编辑:李滇敏、杨学文、舒艳秋)获三等奖。

据悉,今年共有来自全国各级各类媒体的377件作品获中国新闻奖, 其中,特别奖3件,一等奖73件,二等 奖114件,三等奖187件。

发展全域旅游 打造和美乡村 上犹推动美丽风景向"美丽经济"转变

本报上犹讯(全媒体记者**唐燕**)近年来,上犹县坚持"生态优先、融湾发展、开放创新、担当实干"的发展思路,深入推进生态文明体制改革工作,创新探索生态产品价值实现路径,努力打通"两山"转化通道,扬优成势发展全域旅游,全力建设森林康养民宿产业集聚区、户外运动及赛事产业集聚区,绿水青山正加速转化为金山银山。

作为赣州对接融人大湾区的前沿阵地之一,上犹县出台支持赛事经济、民宿经济、夜间经济等发展鼓励政策。实施百万湾区游客人犹计划,投放赣深高铁"上犹"冠名专列,开展大湾区旅行社(团)采风行活动,并与深圳市文旅协会签订"引客人犹"框架协议。全力打

造上犹融湾承接平台和后花园,包装阳明文旅新城、未来水世界、阳明夜游等一批重点文旅项目,运营大金山漂流、五指峰漂流、天沐水世界等5个水上娱乐项目,燕子岩、鸟鸣涧等景点成为大湾区游客夏季嬉水溯溪的好去处。

按照"月月有活动、季季有主题、全年都精彩"的思路,上犹县塑造了春赏花采茶、夏漂流嬉水、秋赏枫露营、冬泡泉养生的营销体系。打造了漂流嬉水节、渔文化旅游节、阳明湖赏枫节等文旅赛事品牌,精心筹划了龙舟音乐节、非遗打铁花、风筝艺术节等"酷味十足"的文旅活动,让大湾区游客在游山玩水之余,尽情感受上犹活力。